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Rozsvěcení vánočního stromu 
Přivítání adventu a rozsvěcení vánočního stromu 

29. 11. 2025 v areálu koupaliště ve Chvalkovicích 

proběhlo již podruhé v novém duchu, přičemž škola 

se podílela na přípravách, zajištění programu i ob-

čerstvení mnohem větší vahou než předchozí roky. 

Žáci se svými učiteli podtrhli vánoční atmosféru vý-

zdobou i vystoupením jednotlivých tříd včetně dětí 

z mateřské školy. Na jevišti se střídaly dojemné 

i humorné scénky, představil se nám pěvecký sbor 

v novém kabátě a pod novým vedením.  

Program také získal na kvalitě svým ozvučením, za 

což patří díky Tomáši Kaněrovi. Všude kolem nás 

vonělo vánoční občerstvení připravené žáky 9. třídy 

a školní kuchyní, některé maminky napekly a věno-

valy dětem své dobroty k prodeji. Každý si mohl zakoupit nějakou milou maličkost pro radost sobě nebo někomu 

blízkému na adventním trhu. Na výběr bylo z mnoha výrobků žáků ZŠ i MŠ, vánočních dekorací, perníčků, medu, 

šperků a mnoho dalšího od místních prodejců. Uvnitř klubovny si mohly děti nejen zakoupit, ale i samy namalovat 

kamínek či zhlédnout výšivku rybí šupinou. Milou připomínkou Vánoc bylo psaní dopisů Ježíškovi. Svá přání si 

vypsali nejen ti nejmenší, ale přidaly se i ty velké děti a našli se i dospělí. O to, aby se včas dostala na správnou 

adresu, se postaral vánoční pošťák. Po tom, co přišel ten správný okamžik a rozsvítil se vánoční strom, neroz-

zářily se jen oči dětí, ale i obloha závěrečným ohňostrojem. 

Velké poděkování patří každému, kdo se jakoukoliv 

měrou na přípravě a průběhu této milé a krásné 

akce podílel, obci Chvalkovice za finanční podporu, 

přípravu zázemí koupaliště a krásný vánoční strom. 

Díky patří také hojnému počtu návštěvníků. Svou 

přítomností se též podíleli na vytvoření skvělé vá-

noční atmosféry, ale i výdělku pro žáky. Jako od-

měna za provedenou práci bude stejně jako loni část 

výdělku použita na poslední společný školní výlet de-

váťáků. Ovšem vzhledem k tomu, že částka byla le-

tos o poznání větší, vzniká nová hezká myšlenka vy-

užít do budoucna finance na podporu žáků, pro 

které by účast na školních akcích mohla být finančně 

náročná. 

Petra Stříhavková, místostarostka a Lada Balcarová, kulturní výbor 

 

 

 



Druhý rok programu KiVa na naší škole 
Naše škola vstoupila do druhého roku s programem KiVa, který je zaměřen na prevenci šikany 

a na podporu bezpečného školního prostředí. Od začátku roku pokračují žáci i učitelé v pravi-

delných KiVa hodinách, při nichž se učí spolupráci, respektu a řešení konfliktů nenásilnou cestou. 

Vidíme, jak se program stále více stává přirozenou součástí školního života – děti otevřeněji 

mluví o svých pocitech, dokážou identifikovat šikanu a nebojí se ozvat. Pozitivně se daří řešit 

situace, které by mohly vést k nepochopení či konfliktům. 

I v letošním roce budeme na programu KiVa dále pracovat a podporovat bezpečnou, přátelskou 

atmosféru u nás na škole pro všechny naše žáky. 

Mgr. Kateřina Prchlíková, školní metodik prevence 
 

Jak se učíme v první třídě 
U nás ve škole už druhým rokem prvňáčci zažívají slovní hodnocení. To znamená, že 

místo známek dostávají napsáno, co se jim daří a co se učí. Kromě hodnocení paní 

učitelky každý měsíc plníme společné výzvy, které si děti samostatně hodnotí. Každý 

pokrok je důležitý a my společně slavíme malé i velké úspěchy! 

Součástí jsou i triády – setkání učitele, dítěte a rodičů, kde děti ukazují, co se naučily. 

Učí se tak 

mluvit o svých úspěších, plánovat další kroky a být na sebe pyšné. 

Díky slovnímu hodnocení a triádám se u nás učíme s radostí a uvědomujeme si, že 

spolupráce je velmi důležitá.      Kateřina Prchlíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

žáci 3. třídy 

Evelína Hanzálková – 5. tř. Jan Stolín – 1. tř. 

 

Sofie Přibylová – 1. tř. 

 



8. třída – Stroj času 
Naše třída prožila teambuildingový den na téma 

Stroj času. Prošli jsme plno obdobími, např. 

pravěk, starověk, středověk, novověk, a do-

konce moderní doba. Při každém období jsme 

prošli branou času a taky jsme zkoušeli napo-

dobovat jejich aktivity. První tři období jsme 

strávili v lese a poté jsme se přesunuli na hřiště a taky do školy, 

kde jsme hráli Black Jack a kostky. Stavěli jsme pravěké obydlí, 

vařili čaj, napodobovali jízdu s koňmi, kočím a vozem, házeli ší-

pem na cíl, postavili hrad a kradli si vlajky (běhali jsme po lese 

jako blázni) a vyráběli létající vejce. Za každý splněný úkol jsme 

dostali stříbrňáky. Peníze se nakonec sečetly a každý tým poté 

vybíral výlet, na který se pojede. Mega se nám to líbilo. 

Žáci 8. třídy 
 

7. třída – Dožínky 
Dne 12. 9. se sedmá třída rozhodla jet na Dožínky do Hradce 

Králové. Sraz jsme měli v 7:10 ráno na nádraží v České Skalici, 

ale Emma Warnecke a Vanesa Rezková se rozhodly dorazit až 

v 7:20. V 7:25 nám odjížděl vlak z České Skalice do Hradce Krá-

lové a cesta proběhla celkem v pohodě. V Hradci jsme čekali 

u vlakového nádraží na trolejbus, která nás dovezla blíž k parku, 

kde se Dožínky konaly. V parku jsme měli hodinu a půl rozchod, 

rozdělili jsme se do skupinek a šli si to projít. Viděli jsme spoustu 

stánků, domácích zvířat, zemědělské stroje a další zajímavosti, 

ale čas utekl rychle. Vanesa Rezková a Emma Warnecke však 

nehlídaly čas, takže chodily na všechny srazy 

pozdě a několikrát ani nevěděly, kde mají být. 

Nakonec jsme den zakončili obědem v KFC nebo McDonald 's. Po obědě jsme se vydali na 

trolejbus, ale ujela nám přímo před nosem, takže jsme museli jít na další zastávku, což trvalo 

asi deset minut. Trolejbus byl plný, takže někteří ani nemohli sedět. Všechno se zdálo v po-

řádku, ale pak se paní asistentka zeptala: "Máte všichni všechno?" a ukázalo se, že jednomu 

spolužákovi se na Dožínkách ztratil telefon. Nakonec se vše vyřešilo a vlakem jsme se dostali 

zpět do České Skalice, kde si nás rodiče vyzvedli. Tak skončil náš „pohodový“ den na Dožínkách 

v Hradci Králové. 

Rezková Vanesa, Amálie Emma Warnecke – 7. třída 
 

Žáci 7. třídy 

Žáci 9. třídy 

 

Žáci 2. třídy

Žáci 3. třídy 



Stmelovací školní výlet 1.–4. třídy 
V úterý 16. 9. jsme se společně s žáky 1. – 4. třídy vydali na 

stmelovací výlet na zámek Loučeň. Ráno jsme se sešli před 

školou a v 7:30 jsme vyjeli autobusem směr Nymburk. Cesta 

ubíhala rychle, děti si povídaly, zpívaly a těšily se na zámecké 

dobrodružství. 

Na místo jsme dorazili kolem 9. hodiny. Čekala nás prohlídka 

krásného zámku, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o 

životě na zámku i o šlechtickém rodu Thurn-Taxisů, který zde 

kdysi žil. 

Po prohlídce jsme se vydali do zámeckého parku, který je 

známý svými labyrinty a bludišti. Děti si je s nadšením prošly 

– někteří se v nich i trochu ztratili, 

ale nakonec všichni našli správnou cestu. Smích a radost se ozývaly po celém parku. 

Nechyběl ani čas na malé občerstvení a nákup suvenýrů. Děti si s radostí vybíraly 

drobnosti na památku – magnetky, pohlednice, zámecké mince nebo dřevěné hračky. 

Mnozí si koupili i sladkou odměnu v podobě zmrzliny nebo perníku s motivem zámku. 

Po obědě a krátkém odpočinku jsme se vydali zpět k autobusu. Cesta domů uběhla 

stejně příjemně jako ráno a ke škole jsme dorazili přibližně ve 14 hodin. 

Celý den nám přálo krásné slunečné počasí. Výlet se moc povedl a všichni jsme si ho 

užili – nejen jako hezký zážitek, ale i jako skvělou příležitost lépe se poznat a strávit 

spolu příjemný den mimo školní lavice.  

Hana Vojtěchová 
 

Stmelovací výlet 5. třídy 

Po letních prázdninách nás čekal příjemný úkol. Vymyslet, jakou 

stmelovací akci podnikneme. Nejvíce hlasů bylo pro dvě hodiny 

zábavy v Toboga Jump Aréně. 

V úterý ráno 23. září jsme se sešli na nádraží v Jaroměři, odkud 

jsme vlakem vyrazili do Hradce Králové. Cesta rychle utekla a už 

za chvíli jsme vystupovali a mířili na trolejbus. Ten nás dovezl až 

k obchodnímu centru Futurum, kde jsme měli asi hodinu čas na 

rozchod. A jak jsme ji strávili? Samozřejmě nakupováním! Nej-

větší úspěch měl tentokrát sliz a bubble tea. 

V deset hodin se otevřely brány ToBoGa Jump – hlavního cíle 

našeho výletu. Hala plná trampolín, molitanových doskočišť, parkúrové dráhy a dalších atrakcí. Protože tam 

téměř nikdo nebyl, měli jsme celé hřiště pro sebe. Skákali jsme, zápasili a ti odvážnější dělali salta. Vyměřený 

čas nám rychle utekl. V zázemí arény jsme se ještě vydý-

chali a posvačili. Pak jsme se opět vydali na trolejbus, 

který nás odvezl zpátky na hlavní nádraží. Tam jsme na-

sedli na vlak a vyrazili domů do Chvalkovic – unavení, ale 

spokojení. 

Výlet se vydařil na jedničku. Nejenže jsme si skvěle za-

sportovali, ale také jsme strávili prima čas společně jako 

třída. A přesně o tom školní stmelovací výlety jsou. 

Lenka Fišerová 

Žáci 5. třídy 

 



ŠD – centra aktivit 
Na konci září jsme připravily s paní učitelkou Grohmanovou zá-

bavné odpoledne pro děti školní družiny s názvem „Pojďme ob-

jevovat“.  

Stanoviště nabízela různé úkoly, kde si děti vyzkoušely svou 

zručnost, paměť, důvtip, ale i třeba spolupráci. Děti si navrhly 

svou vlastní deskovou hru i s pravidly, překonaly hlavolamy 

a procvičily koordinaci pohybu. Po absolvování všech stanovišť 

se vracely na místa, kde je to nejvíce bavilo. Podle jejich zápalu 

a úsměvu na tváři se odpoledne povedlo.  

Lucie Kaněrová 

Wichterle day 
Střední průmyslová škola Otty Wichterleho připravila v Náchodě 

pro žáky 8. tříd akci s názvem Wichterle day a my jsme byli 

u toho. Interaktivní formou představila obory, které tam žáci mo-

hou studovat – svářecí simulátor, 3D brýle, výtvarný ateliér, mo-

bilní kadeřnický stánek, školní závoďák, aranžérský koutek, 

módní dílnička, tiskařský stánek a mnoho dalšího. Součástí byla 

i módní přehlídka. 

Darina Tyčová 

 
 

Čtvrťáci na dopravní hřiště 
Dne 14. října 2025 jsme vyrazili na naši první větší dopravní misi. 

Jeli jsme linkovým autobusem – a už tam to začalo! Autobus byl 

téměř plný, takže naše nejdůležitější úkoly byly: „chovat se 

slušně“ a „neztratit se.“ Naštěstí jsme to zvládli. 

Když jsme dorazili na Dětské dopravní hřiště v Náchodě, čekala 

nás lektorka na teorii. Lektorka nám připomněla dopravní 

značky, pravidla a hlavně nás proškolila ve znalostech o křižo-

vatkách, které nám zpočátku dělaly opravdu velké potíže. 

Pak přišla ta nejlepší část dne – jízda na kolech! Nejprve jsme si 

celý areál prošli s lektorem pěšmo a dozvěděli jsme se, na co si 

dát pozor. Potom jsme si vypůjčili kolo, upevnili helmu a mohli 

jsme vyrazit vstříc cestám po hřišti. Někteří z nás jeli jako profíci, 

jiní trochu váhali či dělali zpočátku chyby, ale nakonec jsme to všichni zvládli bez karambolu. 

Celý den byl fajn. Naučili jsme se spoustu věcí, i když to vlastně vůbec nebolelo. Další návštěva hřiště nás čeká 

7. dubna 2026, to už ale budeme dělat „řidičák na kolo“. To bude teprve napínavé! Myslete na nás! Doufáme, 

že uspějeme všichni, vždyť kdo by nechtěl mít svůj vůbec první „řidičák“? 

                                                                    Žáci 4. třídy 

 

 

 

 
 

Žáci 4. třídy Žáci 8. třídy Žáci 6. třídy 

 



Výlet do Harrachova –  

6., 7. a 8. třída 
V úterý 14. 10. v 7:20 jsme od kostela vyrazili na výlet do Harra-

chova. Pan učitel zapůjčil osmákům „reprák“, aby mohli pouštět 

písničky. V 9:15 jsme dorazili do Harrachova ke sklárně. Poté 

jsme čekali 10 minut na paní průvodkyni, a poté už jsme šli do 

skláren. Viděli jsme pece, ve kterých se tavilo sklo. Byl to záži-

tek. Součástí výletu byla i návštěva Mumlavských vodopádů. 

Moc jsme si to užili.  

Patrik Hoffman – 6. třída 
 

Strašidelné příběhy  

v obecní knihovně 
V úterý 21. října navštívili žáci 3. třídy obecní knihovnu 

ve Chvalkovicích. Čekal je program na téma strašidelné 

příběhy. Děti si samy vybraly a předčítaly krátké úryvky 

z knížky. Paní knihovnice jim představila strašidelné 

knížky vhodné pro jejich věk a povyprávěla o tom, jaké 

druhy příběhů mohou v knihovně najít. Návštěva se dě-

tem velmi líbila. Některé odcházely s vypůjčenými kníž-

kami a plné dojmů a nové chuti do čtení.  

Hana Vojtěchová 
 

Klání žáků deváťáků 
Dvě dvojice – Matěje a Vendy, Vince a Gábinu, vy-

bral pan učitel Záveský jako reprezentanty naší 

školy na tradičním náchodské klání žáků 9. roč-

níků. Měli jsme obhájit loňské první a druhé místo, 

takže vůbec žádný stres! Soutěžili jsme v matema-

tice, fyzice a geometrii. Skládali jsme model šes-

tistěnu, v informatice jsme navrhovali nábytek do 

bytu (i když to nebylo snadné a ukazovalo se nám 

to vzhůru nohama). Z fyziky jsme řešili logické 

úlohy, které logiku dost postrádaly. Cíl byl splněn, 

obhájili jsme “bednu” a vezli domů 3. místo. 

               Matěj Schejbal – 9. třída 
 

Laboratorní práce v 8. třídě 
Ve středu 22.10. jsme měli laboratorní práci o hodině chemie. Zkoušeli jsme totiž 

filtraci. Každá skupinka si donesla džus s dužinou a mohli jsme se do toho pustit, 

ale před tím jsme ještě byli poučeni o řádu chemické učebny během laboratorních 

prací. Zkoušeli jsme filtrovat přes filtrační papír, vatu, sítko, látku a molitan. Ve 

skupině jsme si rozdělili práci na zapisovatele, časového zapisovatele a člověka, 

který ten pokus provádí. Bylo to super a moc jsme si to užili.                                                                                                                                                   

Veronika Fofová – 8.třída 
  

Žáci 2. třídy



Halloween v ŠD 
Páteční den byl ve znamení Halloweenu. Už při ranním vstupu do školy osvětlovaly 

cestu pouze svícny, které vytvořily tajuplnou a lehce temnou atmosféru. 

Odpoledne čekal děti bohatý program plný strašidelných úkolů, u kterých byla po-

třeba notná dávka odvahy. Lovení záhadných předmětů ze slizu nebo dobrovolná 

ochutnávka červů? Brrr… Jen málo-

kdo odmítl! Ukázalo se, že máme 

opravdu statečné a šikovné děti. 

Mezi další úkoly patřila hra Roboti, 

malování pomocí špaget, nebo vý-

roba strašidla podle vlastní fantazie. Poté přišla na řadu sladká 

tečka v podobě lívanců. A světe, div se – těsto vykynulo tak moc, 

že nám dokonce přetekl hrnec! Každý si mohl svou dobrotu oz-

dobit podle chuti a po lívancích se jen zaprášilo. 

Na závěr nesměla chybět pořádná párty, aby bylo na co s úsmě-

vem vzpomínat.           Adéla Pöllnerová 
 

 

Burza škol s 9. třídou 
Dne 7. 11. jsme se jako třída vypravili do Náchoda na burzu 

škol. Jeli jsme ráno autobusem z Chvalkovic. Burza se konala 

v sokolovně. Kromě nás tam byla hromada jiných tříd, a tak 

jsme se museli probojovat, abychom si mohli prohlédnout pre-

zentaci škol. Stánky tam měla spousta středních odborných 

škol, např. zemědělka, stavebka nebo průmyslovka. Všude 

nám ukazovali, co se na jejich škole můžeme naučit, aby nás 

nalákali. Odnášeli jsme si spoustu letáčků a nových možností, 

kam se můžeme přihlásit na střední. Bylo to chaotické, ale 

všichni jsme si to užili a otevřely se nám nové možnosti.  

Vincenc Linhart – 9. třída 
 

Návštěva Úřad práce Náchod 
Paní úřednice nám vysvětlila názvy a typy škol. Vysvětlila nám značení jednotlivých oborů písmeny. Představila 

nám nově koncipované studium, které kombinuje výuční list a maturitu. Poučila nás, abychom přihlášku nene-

chávali na poslední den. Hráli jsme hru na povolání, dala nám typy na weby, které nám pomůžou s výběrem 

školy. Nabídla nám také individuální setkání.           Matěj Schejbal – 9. třída 
 

Preventivní program 
Bezpečí dětí patří mezi naše hlavní priority, a proto se žáci 

6. a 7. třídy zúčastnili preventivního programu zaměřeného na 

bezpečné chování na internetu. Program byl věnován aktuálním 

tématům online prostředí, se kterými se děti setkávají v každo-

denním životě. Žáci se dozvěděli, jak chránit své osobní údaje, 

na co si dát pozor při komunikaci na sociálních sítích a jak 

správně reagovat v případě, že se setkají s nevhodným nebo 

nebezpečným chováním. Cílem programu bylo vést žáky k od-

povědnému a bezpečnému používání digitálních technologií 

a posílit jejich schopnost chránit sebe i své soukromí v online 

světě.                  Barbora Klíbrová 
 

Žáci 5. třídy 

 



Kouzelný listopad ve školce 
Listopad u nás ve školce začal opravdu kouzelně. Dne 4. listo-

padu za námi totiž dorazil bílý kůň Kryšpín spolu s paní Míšou 

Nágrovou. Děti měly možnost se na 

poníkovi povozit a užít si chvilku na 

opravdickém „bílém koni“. Návštěva 

nebyla náhodná – ve školce jsme to-

tiž začali nové téma o svatém Marti-

novi, a tak se hned všechny děti na-

ladily na tu správnou svatomartin-

skou atmosféru. 

A když se řekne svatý Martin, tak ten samozřejmě nemohl chybět! 11. listopadu nás 

navštívil sám svatý Martin se svou světlonoškou. Děti mu s nadšením mávaly, a pro-

tože byl Martin letos opravdu štědrý, pasoval všechny děti na rytíře. Každý malý rytíř 

si odnesl nejen krásný zážitek, ale i pocit výjimečnosti. 

Paní učitelky z MŠ 

iQLANDIA 

Ve čtvrtek jsme měli sraz na vlakovém nádraží. 

Měli jsme sraz v 7:20, poté jsme nasedli do 

vlaku a vyrazili. Asi v 9h jsme dorazili do Li-

berce, a vyrazili jsme do IQ Landie. Nejdříve 

jsme mohli do prvního patra a do podzemí. Na 

prvním patře jsme měli asi hodinu času. 

Poté jsme mohli i do druhého patra, v druhém 

patře jsme měli též asi hodinu. 

Poté jsme se mohli najíst v bufetu (který byl lepší než školní 

jídelna) a také jsme mohli do 3. patra. Třetí patro bylo zaměřeno 

na lidské orgány. To nebylo tak zajímavé jako patro čtvrté. Tam 

byla místnost s trenažérem na řízením auta. Ze čtvrtého patra 

byl dokonce vidět Ještěd. Poté jsme už bohužel museli jet domů. Moc jsem si to užil.  

Když jsme dojeli do Jaroměře, tak už byla tma. Poté si nás vyzvedli rodiče a jeli jsme domů. 

Vojta Dvořák – 7. třída 

Plavecký kurz – Dobruška 
Od září do listopadu se naši žáci 1. – 4. třídy pravidelně vydávali do plaveckého 

bazénu v Dobrušce, kde absolvovali celkem deset lekcí plavání. Každé úterý ráno 

nastoupily děti do autobusu s dobrou náladou a chutí naučit se něco nového. Hned 

v úvodní hodině byli žáci rozděleni do několika skupin podle pokročilosti. Začátečníci 

se učili správné dýchání do vody, splývání a první plavecké pohyby. Zkušenější plavci 

pilovali techniku kraulu, znaku a prsou a postupně zkoušeli také skoky do vody. 

Každá lekce byla pestrá, kromě nácviku plaveckých stylů si děti užívaly i vodní hry 

a oblíbenou skluzavku. Nechyběla spolupráce, radost a překonávání vlastních hranic. 

Na poslední lekci čekalo na všechny velké překvapení a to předání „plaveckého vy-

svědčení“. Instruktoři každému žákovi pochválili jeho snahu i pokroky, které byly 

během kurzu opravdu viditelné. Plavecký kurz tak přinesl nejen nové dovednosti, 

ale i mnoho krásných zážitků. A aby sportovních aktivit nebylo málo, během zimy se 

žáci vydají hned třikrát na zimní stadion ve Dvoře Králové nad Labem, kde si vyzkouší bruslení. 

Lucie Čechová 

Žáci 3. třídy 



Projektový den – Svatý Martin 
V úterý zavítal do druhé třídy Svatý Martin a děti tak prožily celý školní den v duchu 

této krásné tradice. Připravily si úkoly z matematiky i českého jazyka, tvořily husu 

z víček, vyrobily koně s hřívou z vlny a z otisku ruky vytvořily další husu. Velkou radost 

jim udělalo také posuvné papírové kolo s obrázky, které se ke svatomartinskému 

svátku váže. 

Společně jsme si četli o svatém Martinovi, hledali rýmy v 

básničce a převyprávěli si jeho příběh. Děti se dozvěděly, že svatý Martin byl římský 

voják, který se proslavil svou dobrotou a soucitem – podle legendy se jedné chladné 

noci rozdělil o svůj plášť s promrzlým žebrákem. Později se stal biskupem a dodnes 

je symbolem pomoci, laskavosti a ochoty dělit se s druhými. Tradice také vypráví, že 

když přijíždí Martin na bílém koni, přináší první sníh. 

Celý den se moc vydařil a děti byly překvapené, jak rychle uběhlo vyučování. Naučily 

se mnoho nového a zároveň si vyzkoušely různé dovednosti – stříhání, lepení, kres-

lení, práci na jemné motorice, přepis textu, čtení, počítání příkladů, určování druhů 

vět i procvičení paměti. Byl to den plný radosti, tvoření a nových zážitků, na který se 

jen tak nezapomíná.        

Jitka Grohmannová 
 

Prezentace SŠ 

v Hradci Králové 
Dne 14. 11. jsme se s naší 8. třídou vydali do Hradce Králové 

na prezentaci středních škol. Mohli jsme si projít stánky jednot-

livých škol, zjistit informace o oborech a zeptat se na vše, co 

nás zajímalo. Každý si našel něco, co ho zaujalo, a mnozí z nás 

si ujasnili, kam by chtěli po základní škole pokračovat. Výlet se 

nám moc líbil a vraceli jsme se spokojení a plní nových dojmů. 

Lenka Hanušová – 8. třída 
 

Výlet do iQLANDIE 

Žáci 8. třídy se dne 20. 11. vypravili do science centra v Liberci jménem IQ Landia.  

Ráno jsme se sešli na hlavním nádraží v Jaroměři a vlakem vyrazili do Li-

berce. Cesta trvala přibližně dvě hodiny a potom, co jsme dorazili na hlavní 

nádraží v Liberci, jsme se 

hned vydali do IQ Landie. 

V IQ Landii je spousta zají-

mavých atrakcí, například 

si žáci mohli zkusit zařvat 

co nejvíc, aby zjistili, jak 

hlasitě umí řvát. Žáci si 

mohli zajít i na oběd. Strá-

vili jsme tam přibližně tři 

hodiny a užili jsme si to. 

Pak jsme šli zpátky na vlak 

a v Jaroměři jsme se roze-

šli a jeli jsme domů.      

Jáchym Hanzálek – 8. třída 
 

Laura Valášková – 1. tř. 

 



Karierní přednáška – Letec 
Paní učitelka nám domluvila přednášku vojáka, který pracuje na letišti Praha – Kbely. 

Nakonec to bylo docela zajímavé. Ukázal nám hodně videí, jak přepravují prezidenta, 

orgány, koně převalského.  Vyprávěl nám, co studoval, jak vypadá studium na vojenské 

škole. Že taky musel chodit na doučování z matematiky. Zavzpomínal na kurzy, které 

absolvoval – přespávání venku v zimě, lezení po skalách, seskok s padákem. Ukázal nám 

výstroj do letadla a spoustu leteckých map.  Zodpověděl nám spoustu otázek a pozval 

nás na letiště na exkurzi.        Benjamín Složil – 9. třída 
 

Přednáška pro rodiče –  

Rizika virtuální komunikace 
24. listopadu 2025 proběhla na naší škole preventivní 

přednáška pro rodiče zaměřená na téma rizika virtuální 

komunikace. Přednášku vedl lektor ze společnosti E-Bez-

pečí. Ta se zaměřuje na prevenci rizikového chování dětí 

na internetu a na osvětu v oblasti online bezpečnosti. Lek-

tor rodiče seznámil s nejčastějšími hrozbami digitálního 

prostředí, mezi něž patří zejména kyberšikana, kybergro-

oming, zneužití osobních údajů, manipulace na sociálních 

sítích a také riziko nadměrného trávení času online. Rodiče získali praktické tipy, 

jak doma nastavit bezpečné a otevřené prostředí pro komunikaci o internetu a jak 

se s dětmi bavit o jejich online světě. Ačkoliv se přednášky zúčastnilo pouze malé 

množství rodičů, atmosféra byla velmi příjemná, avšak někdy, vzhledem k probíraným tématům, až děsivá.  

Děkujeme rodičům, kteří si i přes svůj nabitý program našli čas a přednášky se zúčastnili. 

Kateřina Prchlíková, školní metodik prevence 
 

Návštěva knihovny Chvalkovice 
V pondělí 24. 11. Devátá třída vyrazila na přednášku do knihovny. Přiví-

tala nás paní Krausová, která si pro nás připravila skupinové práce s hle-

dáním indicií o autorech válečných románů 60. let. Přečetli jsme si úryvky 

románů A. Lustiga, J. Otčenáška a J. Škvoreckého. Ukázky nás rozesmut-

nily, ale i pobavily. Těšíme se na další návštěvu. 

Barbora Hurdálková – 9. třída 

Plodiny z našich polí 
Dne 28. listopadu nás v mateřské škole navštívil pan Markovič ze Zemědělského 

družstva Dolany, který je zároveň tatínkem jedné z našich holčiček. Připravil si pro 

děti poutavé povídání o plodinách, které se pěstují v našem okolí, a o tom, co se 

z nich vyrábí. 

Děti se dozvěděly, že v našem okolí rostou například řepa, obilí, brambory nebo 

kukuřice. Pan Markovič jim vysvětlil, jak se jednotlivé plodiny využívají – z obilí se 

peče chleba, z kukuřice vznikají lupínky či krmivo, brambory známe jako kaši nebo 

hranolky a z řepy se vyrábí cukr. 

Nechyběla ani ochutnávka. Děti si mohly plodiny zblízka prohlédnout a některé 

i ochutnat. Sladká řepa měla velký úspěch a děti příjemně překvapila svojí chutí. 

Dopoledne bylo plné objevování, nových poznatků a radosti. Děkujeme panu Markovičovi za milou návštěvu, 

ochotu a čas, který dětem věnoval. 

Paní učitelky z MŠ 

Žáci 3. třídy 

Žáci 4. třídy 

Martin Stolín – 1. tř.  

 



 

Operace Cukrkandl: děti v ohrožení hladem 
Psal se den 25. 11. 2025. Počasí bylo ukrutné. Málem jsme se 

nedostali k autobusu, ale chvalkovická škola to vždycky 

dokáže! Dostávali jsme se přes hory, doly, řeky, lesy, ale 

hlavně tedy cesty, až jsme dojeli do města Náchoda. Všichni 

umírali hlady po dlouhé a náročné cestě a toužili po kebabu 

k snídani, ale nebylo jim to dovoleno kvůli nedostatku času. 

Kebab musel počkat. Pak se otevřely brány kina s příhodným 

jménem Vesmír a my jsme spatřili automat na kávu! Tam byl 

nejlepší chutný drink – bílá krémová! Mňam! Do sálu s námi 

však bílá krémová nemohla. Škoda! Světla potemněla, sálem 

proběhla panika a najednou začaly hrát reklamy. Po nekoneč-

ných reklamách konečně začal film s názvem Cukrkandl. Příběh 

to byl magický, temný a zbytečně dlouhý, ale přesto nás moc bavil a byli jsme šťastni, že jsme měli příležitost 

vyjet ven ze školy a okusit trochu té kultury. Těšíme se na další zážitky! 

Žáci 6. třídy 

iBobr  
Žáci 3. – 9. třídy se zúčastnili soutěže iBobr, která je zaměřena na informatické myšlení, algoritmizaci, porozu-

mění informacím, práci s daty, informační systémy a modelování v oblasti digitálních technologií a společenských 

aspektů jejich využití. V každé kategorii bylo možné získat až 192 bodů. Řešitelé, kteří dosáhli více než 120 bodů, 

obdrželi diplom úspěšného řešitele. Mezi ně patří: 

Jáchym Hanzálek (8. třída) – 180 bodů 

Jakub Říha (4. třída) – 162 bodů  

Amálie Kučerová (4. třída) – 132 bodů 

Dominik Kozák (7. třída) – 129 bodů 

Klára Nýčová (8. třída) – 129 bodů  

Lukáš Lonc (4. třída) – 128 bodů 

Václav Hanel (4. třída) – 120 bodů 

Petr Špaček 
 

Mladý chemik 
I letos se žáci 9. třídy zapojili do soutěže Mladý chemik, kterou každoročně pořádá Střední průmyslová škola 

chemická v Pardubicích. Naši tři nejlepší chemici postoupili do oblastního kola, kde v silné konkurenci žáků 

z celého východočeského kraje prokazovali své znalosti i dovednosti. Zároveň měli příležitost prohlédnout si 

moderní laboratoře a zázemí pardubické školy. Pokud si chcete vyzkoušet, jaké úlohy na soutěži čekaly naše 

žáky, zkuste najít v následující větě chemický prvek: „Před týdnem sedlák seno z louky svezl, a to neměl dělat!“ 

Markéta Ulrychová 
 

Krabice od bot 
S nápadem zapojit se do sbírky Krabice od bot přišla naše třídní paní učitelka. Každá 

třída se měla složit na dárek v krabici pro holku a kluka v jejich věku. Naše třída 

měla sestavit čtyři krabice. Učitelé ve sborovně se také zúčastnili a přinesli dárky pro 

dospělé. I když jen maličkostí, zapojilo se mnoho lidí, což nám pomohlo krabice 

naplnit. Trvalo nám dva dny, než jsme krabice zkontrolovali a zabalili. Také jsme se 

dostali do rádia, kam paní učitelka napsala mail. Snad jsme nějakým dětem zlepšili 

Vánoce.   

Vendula Vlčková – 9. třída 

 

Žáci 9. třídy 



 

Olympiáda mediální gramotnosti – školní kolo 
V listopadu 2025 proběhlo na druhém stupni školní kolo Olympiády mediální gramotnosti. Celkem se zúčastnilo 

64 žáků. Soutěžilo se ve dvou kategoriích. 

1. Kategorie: 6. a 7. třída 

7 úspěšných řešitelů 

1. místo – Nella Vrabcová (6. třída) 

2. místo – Nela Raticová (7. třída) 

3. místo – Lukáš Hylmar (6. třída) 

2. Kategorie: 8. a 9. třída 

20 úspěšných řešitelů 

1. místo – Matěj Schejbal (9. třída) 

2. místo – Tomáš Jahoda (9. třída) 

3. místo – Veronika Fofová (8. třída) 

Všem úspěšným řešitelům gratulujeme. 

Darina Tyčová 

Ze života druhé třídy 
Život ve druhé třídě je pestrý, hravý a plný objevování. Náš malý kolektiv vytváří 

prostředí, kde se každý žák cítí bezpečně. Díky individuálnímu přístupu se mohou 

děti učit svým tempem a zároveň se vzájemně inspirovat. 

Během hodin používáme nejrůznější metody, které z obyčejného učení dělají záži-

tek. Děti pracují s kartičkami, třídí pojmy do kategorií, vyhledávají synonyma nebo 

skládají slova metodou „nastříhej a nalep správně“. Při práci s textem trénují čtení 

s porozuměním a učí se přemýšlet nad tím, co čtou. Oblíbené jsou také běhací 

diktáty, při kterých se propojí pohyb s učením a energie mají ve druhé třídě děti na 

rozdávání. 

Velkou součástí naší výuky je i slovní hodnocení. Každý měsíc 

děti dostávají hodnoticí tabulky doplněné konkrétními důkazy 

jejich práce a pokroků. Díky tomu přesně vědí, co se jim daří a na čem mohou dál stavět. 

Každý den ve druhé třídě je jiný – někdy tvoříme, jindy počítáme, hrajeme si se slovy, 

čteme, diskutujeme nebo pozorujeme svět kolem nás. A i když máme spoustu práce, nikdy 

nezapomínáme na radost, spolupráci a vzájemnou podporu. 

Ve druhé třídě to zkrátka žije – a každý malý pokrok je velký důvod k radosti. 

Jitka Grohmannová 
 

Čerti v 9. třídě 

Dne 5. 12. k nám do školy přišli čerti, Mikuláš a andělé. Vydali 

se obdarovat děti mikulášskou nadílkou a začali v první třídě. 

Když přišli mezi prvňáčky, některé děti se čertů trochu bály, 

ale byly statečné. Děti krásně zpívaly a přednesly opravdu 

dlouhou čertí básničku. Některé zlobivé děti si čerti na chvilku 

odnesli v pytli na chodbu, kde je označili pekelnými uhly. Mi-

kuláš měl plné ruce práce! Jeho kniha hříchů byla hodně po-

psaná. Spolu s anděly se vydal také do školky, kde rozdával 

nadílku a přijímal sliby o lepším chování. Po návratu pak 

všichni společně navštívili ještě další třídy až do 8. Tento den 

se smělo dělat pořádný randál a povyk. Všechny to moc bavilo 

a peklo si nakonec žádného žáka nenechalo! 

Matěj Schejbal a Jakub Sklenka – 9. třída 

Žáci 3. třídy 



Den otevřených dveří plný zážitků 
Den otevřených dveří na naší základní škole se opravdu vydařil. Škola se na 

jeden den otevřela všem zájemcům, kteří si chtěli prohlédnout, jak to u nás 

chodí, a nasát příjemnou atmosféru běžného školního dne. 

Dopoledne měli návštěvníci možnost nahlédnout přímo do vyučování. Ve 

třídách mohli sledovat práci našich žáků i učitelů a podívat se, jak probíhá 

výuka v praxi. Odpoledne pak patřilo prohlídce celé školy – nechyběla školní 

družina ani kuchyně. 

Ve třídách byly připraveny různé 

kvízy, pokusy a další zábavné aktivity, 

které si mohli vyzkoušet malí i velcí. 

Velký úspěch měla také školní kronika 

a pamětní listy, na kterých se mnozí 

návštěvníci s úsměvem poznávali. 

V jídelně čekalo na hosty příjemné po-

sezení s kávou, čajem a voňavým per-

níkem. Zájemci si navíc mohli odnést drobné dárečky, které s nadšením 

vyrobili naši žáci. 

Děkujeme všem, kteří k nám dorazili, i všem žákům a zaměstnancům školy, 

kteří se na přípravě tohoto dne podíleli. Jsme rádi, že jste u nás strávili 

příjemný den a že naše škola mohla na chvíli ožít i díky vám. 

Markéta Ulrychová 

Revitalizace sportoviště 
Obci Chvalkovice se v posledních letech podařilo získat areál místního 

"koupaliště". A jak všichni uznáte, zaslouží si tyto kompletní prostory vy-

lepšení a oživení. Vzhledem k tomu, že by areál měl sloužit všem, oslovili 

jsme i děti místní základní školy, aby přispěly svými nápady a myšlen-

kami, jak by areál mohl vypadat a sloužit, a jak v něm trávit volný čas. 

V rámci informatiky a výtvarné výuky zpracovaly svoje nápady různou formou. Na rozdíl od dospělých nebyly 

ničím limitovány, hranicí byla pouze jejich fantazie. Tyto práce bylo možné zhlédnout v prosinci na dni otevřených 

dveří ZŠ, kde se i hlasovalo o nejlepší projekt. Na 1. místě se umístil projekt č. 17 s tyrkysově modrou vodou, 

písečnou pláží a dřevěnými moly. Koupaliště s vodou ke koupání se vyskytovalo skoro ve všech projektech. Mile 

nás překvapilo, co si děti pro své aktivity přejí. Další častou myšlenkou bylo workoutové hřiště, fotbalové hřiště, 

U-rampa, běžecký ovál a v neposlední řadě nová tělocvična. Ještě větší 

překvapení pro nás ale bylo, že dětem chybí bezpečnostní prvky např. 

zábradlí.  Myslí i na běžnou úpravu jako je ostříhaní trní a úprava zeleně.  

Všechny projekty zhlédli i někteří zastupitelé obce na své pracovní schůzi 

a shodli se na tom, že některé dílčí nápady se mohou do dlouhodobého 

projektu rekonstrukce a revitalizace areálu koupaliště opravdu zahrnout. 

Všem žákům děkujeme za zpracování. 

Petra Stříhavková, místostarostka 

Vánoční turnaj na SPOŠ 
V úterý 16. 12. jsme vyslali čtyři žáky 9. třídy na chemicko-informatickou 

soutěž do Dvora Králové. Žáci si zkusili práci s robotickou technologií, práci 

v laboratoři (identifikování otisků a látek, poznání látky podle barvy plamene, 

pojmenování laboratorního náčiní), rozšifrování tajné zprávy a také si ověřili 

své biologické znalosti. Naše týmy se umístily na 4. a 18. místě. 

Vendula Vlčková – 9. třída       Žákyně 8. a 9. třídy 



Bruslení 
Žáci naší základní školy pravidelně vyrážejí na bruslení – někdy 

se svými třídními učiteli, jindy v rámci hodin tělesné výchovy. 

Pro mnohé žáky je to příjemné zpestření výuky, pro jiné výzva 

a možnost posunout se zase o kousek dál. Na ledě si děti nejen 

zlepšují bruslařské dovednosti, ale také hrají různé pohybové 

hry, učí se spolupracovat a vzájemně se podporovat. Když 

máme led jen pro sebe, panuje uvolněná atmosféra a prostoru 

je dost na volnou jízdu i na zkoušení nových věcí. I ve chvílích, 

kdy se kluziště postupně zaplní dalšími školami, si žáci dokážou 

bruslení naplno užít.                   Petra Řeháková 

Inovativní vzdělávání 7. třída 
Dne 16. 12. jsme se vypravili na celodenní výlet do Prahy. Se-

šli jsme se ráno v 7:15 v České Skalici na vlakovém nádraží. 

V 7:30 jsme nastoupili do vlaku a vydali se na dvouhodinovou 

cestu. Vystoupili jsme na Hlavním nádraží v Praze. Tam jsme 

přestoupili na metro a vydali se směrem Pankrác. Vystoupili 

jsme z metra a šli jsme na bus. Poté mířily naše kroky do ob-

chodního centra. V obchodním centrum jsme šli do „me-

duzária“, bylo to tam hezké. Pak jsme si dali rozchod v obchod-

ním centru na cca 1h. Potom jsme šli na Karlův most a na trhy. 

Na závěr nás čekala zpáteční cesta vlakem.  

Amálie Patrná a Vanesa Mekisková – 7. třída 
 

PVA Expo Praha – výstava Titanic  
V předvánočním čase jsme navštívili Prahu. Nasáli jsme vánoční 

atmosféru na trzích na Václavském a Staroměstském náměstí 

a také navštívili dlouho očekávanou výstavu o Titanicu. Mohli 

jsme si sáhnout na ledovec, projít se chodbou první třídy, podívat 

se do kajut první a třetí třídy. Viděli jsme mnoho artefaktů a svě-

dectví lidí, kteří tragédii zažili. Dostali jsme také palubní lístek se 

jménem cestujícího a na konci prohlídky jsme zjistili, jestli jsme 

plavbu přežili. Někteří z nás ano a někteří ne. Dalším zapamato-

vatelným momentem dne bylo také zneškodnění bezdomovce po-

licií na hlavním nádraží, které jsme mohli na vlastní oči sledovat. 

Byl to den plný zážitků.            8. třída 
 
 

Turnaj ve vybíjené 
V turnaji ve vybíjené pro celý druhý stupeň naší školy se letos 

utkalo osm týmů. Akce probíhala v tělocvičně a atmosféra byla 

napjatá. Nakonec zvítězil tým „Místní knihovna Chvalkovice“, 

který byl soustředěný až do posledního okamžiku finálového zá-

pasu. Během turnaje jsme si ještě zahráli kvíz od pana učitele, 

který byl zaměřený na sport. Bylo to skvělé zpestření, které nás 

všechny ještě víc naladilo na zábavnou atmosféru. Celkově byl 

turnaj super příležitostí pro týmovou spolupráci a sportovní zá-

žitky. Už teď se těšíme na příští ročník! 

Vincenc Linhart – 9. třída 



Bláznivé pátky 
Tenhle nápad se mi moc líbí. Je to originální, je to něco, co tu 

ještě nebylo a paní učitelka to dobře vymyslela. Na mě osobně 

to teda působí skvěle, protože to zpestří ten týden. Já bych to 

udělala nejlíp každý týden, jen je škoda, že se vždy zapojí jen 

někdo. Jakoby já chápu a respektuji to, že někdy na to někdo 

zapomene nebo že to třeba nechce kupovat, jen je prostě 

škoda, že se většinou zapojí jen pár dětí. Proto byl třeba skvělý 

ten retro den. Stačilo zajít k prarodičům a zeptat se jich, jestli 

doma nemají nějaké staré oblečení. Nebo den bláznivých pono-

žek, prostě každý si na sebe muže vzít každou ponožku jinou. 

Je to také skvělé v tom, že v ten den se nemusíte bát předsudků nebo že vám někdo řekne, co to máš na sobě, 

protože v tu chvíli budou těmi jakoby špatnými ti, co si nic nevzali, takže za mě super.    

Aneta Kudrnáčová – 8. třída 
 

Exkurze Jaroměř 
9. 1. se žáci 8. třídy vydali do Ja-

roměře. Ráno se žáci vydali do čis-

tičky odpadních vod v Jaroměři a 

poté se žáci rozdělili a někdo šel 

na Střední řemeslnou školu v Jaro-

měři a někdo šel na Městský úřad 

v Jaroměři. Na městském úřadě 

žáky provedla paní recepční. Žáci 

se dokonce setkali se starostou Ja-

roměře. Ti, co šli na střední řemeslnou školu, si mohli vyzkou-

šet různé práce rukama, viděli kováře a opraváře zeměděl-

ských strojů. Potom jsme se sešli na bowlingu v Jaroměři a za-

hráli jsme si, pak jsme se vydali domů.       Jáchym Hanzálek – 8. třída 
 

Soutěž v českém jazyce 

Na druhém stupni naší školy proběhla soutěž v českém jazyce, která 

ukázala, že čeština rozhodně není jen o poučkách, ale i o myšlení, tvo-

řivosti a schopnosti obhájit vlastní názor. Soutěž byla rozdělena do 

dvou kategorií – pro žáky 6. a 7. třídy a pro žáky 8. a 9. třídy.  

Účastníky čekala tři kola. Nejprve test znalostí, který prověřil jazykový 

přehled a práci s pravidly. Následovala slohová část, ve které žáci uká-

zali, že umí psát smysluplně, nápaditě a s citem pro jazyk. Závěrečná 

diskuze pak byla skutečnou zkouškou pohotovosti, argumentace 

a schopnosti kultivovaně vyjádřit svůj názor. 

Všichni soutěžící podali skvělé výkony a nás čekalo těžké rozhodování. 

Výsledky soutěže: 

Kategorie 6. a 7. třída 

 1. místo: Nela Raticová 

 2. místo: Kateřina Kunová 

 3. místo: Kateřina Paděrová 

Kategorie 8. a 9. třída 

 1. místo: Vendula Vlčková 

 2. místo: Vincenc Linhart 

 3. místo: Matěj Schejbal 

Všem soutěžícím děkujeme za odvahu, nasazení a chuť pracovat s českým jazykem naplno. Vítězům gratulujeme 

a už teď se těšíme na další ročník. 

Petra Řeháková 



Bruslení a muzeum  

minerálů   
V pátek jsme jeli autobusem do Dvora Králové na bruslení. Vešli 

jsme do šatny a šli se převléknout. Poté jsme šli na led, někdo 

si vzal hokejku někdo ne. Bruslili jsme tam hodinu a půl a pak 

jsme šli pěšky na minerály. Tam jsme se koukli na krásně ba-

revné minerály z různých zemí. Nejvíce jich měla Brazílie. Byla 

tam taky kostra dinosaura! Potom jsme šli na náměstí a koupili 

si jídlo, někdo i hračku a šli jsme na autobus.  

Lukáš Fišer a Zdeněk Haderer – 7. třída 

IT-slot 

Žáci osmých a devátých tříd se zúčastnili soutěže IT-slot, zaměřené na digitální 

gramotnost a logické myšlení. Nejlépe si vedl Nicolas Kostolanský z 9. třídy, který 

se z celkového počtu 18 306 účastníků umístil na 257. místě. 
257., Nicolas Kostolanský, 22 bodů  
1051., Vendula Vlčková, 19 bodů  
1146., Benjamín Složil, 19 bodů  
1471., Petr Nýč, 18 bodů  
1799., Jakub Žďárský, 17 bodů  
1803., Josef Balcar, 17 bodů  

      Petr Špaček 
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